



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Jan Fait

NÁZEV PRÁCE: Boj s bolestí. Anestezie a analgetika ve druhé polovině 19. století

STUDIJNÍ PROGRAM: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: doc. PhDr. Lukáš Novotný, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUČÍHO PRÁCE / OPONENTA PRÁCE

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	2
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĀDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	-

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLISTICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	2

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Autor si zvolil poměrně zajímavé téma, a sice vývoj anestezie v 19. století. K práci shromáždil dostatečný počet zdrojů, a to včetně značného množství cizojazyčných vydaných pramenů (spisů dobových lékařů a dalších odborníků), zvolil dobrou strukturu, a i výzkumné otázky a závěry nezavádávají příčinu ke kritice. Ze samotného textu je patrné, že autor zná téma velmi dobře, ocenit musím především samotnou volbu tématu, protože se jedná o opravdu zajímavé téma z dějin světového zdravotnictví. Autorovi se dle mého názoru podařilo naplnit stanovené cíle, jeho text fundovaně představuje zvolené téma. V práci jsem nenašel zásadní faktografické nebo gramatické chyby či omyly. Zmaten jsem pouze z vlastního názvu, kde autor evokuje druhou polovinu 19. století a poté píše v úvodu, že se zaměřil především na 40. a 50. léta 19. století. Dle mého názoru se to dalo vyřešit úpravou názvu práce. Zmínit musím i resumé, u diplomové práce by mohlo být delší než jedna strana.

Na závěr však mohu bezpochyby konstatovat, že Jan Fait předložil kvalitní diplomovou práci, která beze zbytku splňuje nároky kladné na tento typ prací. Navrhuji hodnocení výborně.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / ~~NEDOPORUČUJI~~

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): výborně

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

1) Jak moc jste musel řešit odbornou terminologii spojenou s tímto tématem?

DATUM: 17. května 2024

PODPIS:

